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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2023/24:50 Pensionsmyndighetens oberoende

Det har pågått en omfattande debatt kring medborgare som är födda 1957. 
Bakgrunden är att de beskattats mer än som ursprungligen tänkts. Det gläder 
mig att regeringen beslutat att återbetala de medel som felaktigt krävts in. 

På en debatt som arrangerats under årets Almedalsvecka i Skandiaträdgården 
deltog en representant från Pensionsmyndigheten och uttalade sig om den 
uppkomna situationen. Personen i fråga hänvisade till att myndigheten 
uppmärksammades på felet under förra Almedalsveckan 2022. Vidare säger 
denne att myndigheten inte valt att uppmärksamma den dåvarande regeringen 
på detta för att det inte var relevant eller möjligt att göra något åt det längre. 
Tjänstemannen säger även att det troligtvis spelat roll att det var mitt i en 
valrörelse och att Pensionsmyndigheten inte ville beskyllas för att blanda sig i 
valet. 

Hade den tidigare socialdemokratiska regeringen uppmärksammats på bristerna 
i det nya förslaget är det möjligt att felet aldrig hade uppstått och att det som 
regeringen och Sverigedemokraterna nu rättar till i höstbudgeten varit löst. 
Tusentals pensionärer har felaktigt drabbats av ekonomisk diskriminering på 
grund av sitt födelseår. Sverige borde vara bättre, och regeringen bör framöver 
vara tydlig med vad som gäller. 

Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor till statsrådet Anna 
Tenje:

 

1. Hur avser statsrådet och regeringen att agera för att detta fel inte 
ska drabba framtida pensionärer?

2. Har statsrådets förtroende för Pensionsmyndigheten påverkats av att 
den inte uppmärksammat tidigare regering och riksdag på uppenbara fel 
och brister i lagstiftningen?

3. Kommer statsrådet att föra dialog med Pensionsmyndigheten om att 
myndigheten inte informerat regeringen när felet uppmärksammades?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-09-29
Besvaras senast
2023-10-20
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………………………………………

David Perez (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


